
 
1 

Către: 
PRIMĂRIA MUNICIPIULUI CONSTANȚA 

AGENȚIA NAȚIONALĂ A FUNCȚIONARILOR PUBLICI 

INSTITUȚIA PREFECTULUI - JUDEȚUL CONSTANȚA 

 
Subsemnatul, Cătălin Ion Cucoară domiciliat în Constanța, Strada Caraiman nr. 

1-3, Bl. PF 6, Sc. F, Ap. 61, CNP 1680627270681, în temeiul art. 7 din Legea 
contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările și completările ulterioare, 
formulez prezenta contestație împotriva procedurii de organizare a concursului de 
promovare pentru ocuparea funcției publice de conducere vacante de director 
executiv adjunct din cadrul Direcției patrimoniu, Direcția generală urbanism și 
patrimoniu, organizat de Primăria municipiului Constanța: 

Domnia sa - Primarul Municipiului Constanța, a dispus organizarea acestui 
concurs prin procedura de promovare a unui funcționar public din aparatul său de 
specialitate pentru ocuparea postului vacant de director executiv adjunct al Direcției 
Patrimoniu, una dintre cele mai importante, dar și controversate direcții din Primărie 
Municipiului Constanța. Este de notorietate faptul că prin angajații acestei direcții s-
au făptuit multiple acte de corupție care au dus la numeroase condamnări penale. În 
aceste condiții, autoritatea locală decide organizarea unui concurs de promovare ce 
se adresează exclusiv funcționarilor publici, funcționari publici care, în mod direct 
sau indirect au participat la acțiunile condamnate de instanțele penale. Ar trebui avut 
în vedere și faptul că această funcție face parte din categoria funcțiilor un grad ridicat 
de profesionalism, experiență în materie cadastru și drept patrimonial. Până acum, 
pentru funcția de director al Direcției Patrimoniu au fost organizate concursuri de 
recrutare creându-se premisele unei reale concurențe de cunoștințe și aptitudini 
pentru aspiranții la această funcție. Decizia de promovare a unui funcționar public 
din aparatul de specialitate al Primarului municipiului Constanța încalcă principiul 
constituțional al egalității la șanse, nefiind permisă participarea unei 
persoane care nu deține deja o funcție publică la acest concurs.  

Un alt aspect constă în faptul că Anunțul concursului de promovare înregistrat 
la instituția publică organizatoare cu nr. 117115/06.06.2022, publicat pe pe site-ul 
ANFP în data de 06.06.2022 și, probabil în aceeași zi și pe site-ul Primăriei Constanța, 
nu respectă prevederile art. 39 alin. (1) din HG nr. 611/2008 pentru aprobarea 
normelor privind organizarea şi dezvoltarea carierei funcţionarilor publici, cu 
modificările și completările ulterioare. Potrivit articolului invocat, ”înainte cu cel 
puţin 30 de zile de data stabilită pentru proba scrisă, autoritatea ori instituţia publică 
organizatoare a concursului are obligaţia asigurării publicităţii concursului, în 
condiţiile legii, prin publicarea în aceeaşi zi a anunţului de concurs la secţiunea special 
creată în acest scop pe pagina proprie de internet şi pe site-ul Agenţiei”. Anunțul 
privind organizarea concursului este un act administrativ cu caracter individual 
întrucât se adresează unei categorii de persoane precise, individualizate: persoane 
care dețin o funcție publică, care dețin o anumită vechime în specialitatea studiilor 
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necesare exercitării funcției, au anumite studii. Prin urmare, termenul de minim 30 
de zile se calculează potrivit  normelor de drept comun, respectiv potrivit art. 2553 
din Codul civil care prevede: ”1) Când termenul se stabileşte pe zile, nu se ia în calcul 
prima şi ultima zi a termenului. 2) Termenul se va împlini la ora 24,00 a ultimei zile”. 
Astfel, termenul de minim 30 de zile începe să curgă de la data de 07.06.2022 și se 
împlinește la ora 24 a zilei de 06.07.2022, atunci când deja a fost susținută proba scrisă 
a concursului. Pentru a fi respectat termenul impus prin actul normativ, proba scrisă 
ar fi trebui programată cel mai devreme în data de 07. 07.2022. 

Organizarea concursului de către Primăria Constanța nu respectă 
condițiile imperative impuse de HG nr. 611/2008 cu privire la stabilirea datei 
probei scrise raportat la data anunțului. 

 
Al treilea aspect cotestat este acela referitor la Fișa postului, document ce face 

parte din  procedura de organizare a concursului. Fișa postului ce se regăsește pe site-
ul Primăriei Constanța, care de altfel nu este aprobată de Primarul Municipiului 
Constanța, are număr de înregistrare 102460/26.05.2021, în condițiile în care 
Regulamentul de Organizare și Funcționare (ROF) al Primăriei Constanța a fost 
aprobat prin HCL nr. 64/28.02.2021. Fișele de post se întocmesc în concordanță cu 
atribuțiile postului reglementate de actele normative în vigoare, dar și în concordanță 
cu ROF-ul instituției în vigoare. Dar, în speță, autoritatea locală a publicat o Fișă a 
postului anterioară ROF, Fișă care la data publicării anunțului de organizare a 
concursului nu mai era în vigoare. 

Prin urmare, Fișa postului ce cuprinde atribuțiile postului ce este scos la 
concurs nu este o Fișă legală, în primul rând pentru că nu este aprobată de 
Primarul Municipiului Constanța, dar și pentru că este anterioară ROF-ului 
aprobat prin HCL nr. 64/28.02.2022.  

 
Potrivit Anunțului de organizare a concursului, dar și a Fișei postului, candidații 

trebuie să îndeplinească anumite condiții de studii, respectiv studii unicversitare în 
domeniul ”științe economice”. Dar nici din Fișa postului și nici din ROF-ul aprobat 
prin HCL nr. 64/2022 nu resiese relevanța acestor studii asupra atribuțiilor postului 
și a Direcției patrimoniu, în general. 

În conformitate cu Nomenclatorul domeniilor și al specializărilor/programelor 
de studii universitare aprobat prin HG nr. 707/2012, ”științe economice” este ramura 
de știință ce face parte din domeniul fundamental de ierarhizare ”științe sociale” și 
cuprinde domeniile: 

- Administrarea afacerilor cu specializările: administrarea afacerilor, economia 
firmei, economia comerțului și serviciilor, merceologie și managementul calității, 
economia comerțului, turismului, serviciilor și managementul calității, 
administrarea afacerilor în servicii de ospitalitate, administrarea afacerilor în 
comerț, turism, servicii, merceologie și managementul calității; 

- Cibernetică, statistică și informatică economică cu specializările: cibernetică 
economică, statistică și previziune economică, informatică economică; 

- Contabilitate cu specializarea: contabilitate și informatică de gestiune; 
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- Economie cu specializările: economie generală, economie agroalimentară, 
economia mediului, economie și comunicare economică în afaceri, economie 
agroalimentară și a mediului, economie generală și comunicare economică; 

- Finanțe cu specializarea: finanțe bănci; 
- Management cu specializările: management, managementul dezvoltării rurale 

durabile; 
- Marketing cu specializarea: marketing; 
- Economie și afaceri internaționale cu specializările: economie internațională, 

afaceri internaționale, economie și afaceri internaționale. 
Prin urmare, această specializare impusă de autoritatea locală nu 

corespunde sub niciun aspect cu atribuțiile specifice postului și nici cu 
atribuțiile Direcției patrimoniu inserate în ROF-ul aprobat prin HCL nr. 
64/2022, pregătirea în ”științe economice” fiind în totală contradicției cu 
activitatea direcției și a lucrătorilor săi. 
 

În ceea ce privește Bibliografia și Tematica, se constată că acestea sunt în 
totală disconcordanță cu atribuțiile funcției inserate în Fișa postului. Astfel;  

- din fișa postului se constată că această nu conține un minim de condiții de 
perfecționări ori specializări în materie de cadastru, fond funciar, registru agricol, 
patrimoniu, planificare urbană, mediu, drept civil și penal. Se pune întrebarea de bun 
simț – ”Cum ar putea coordona, organiza, controla activitatea Serviciului de planificare 
Urbana și Mediu, Serviciul Patrimoniu, Biroul Registru Agricol, a compartimentului 
Protecție și Intervenție asupra patrimoniului, o persoană care nu deține nici un fel de 
competențe în acest sens”; 

- tot din fisa postului reiese că acest post nu necesită cunoștințe de 
operare/utilizare calculator. La această dată majoritatea condițiilor de încadrare pe o 
funcție publică (oricare ar fi ea) necesită cunoștințe specifice de operare de calculator 
în funcție de softurile/aplicațiile (ArcGis, AutoCAD, etc.) deținute de autoritatea 
publică, în acest caz, cu toate că este o funcție de conducere, aceasta nu prevede un 
atestat pentru un minim de competențe – nivel intermediar ECDL (NU NIVEL 
AVANSAT) – menționez faptul că dobândirea competențelor în materie de operare 
pe calculator este o cerință obligatorie pentru un elev care susține un bacalaureat în 
România, și mai mult aceasta competență se obține printr-un curs online. CUM ESTE 
POSIBIL OARE CA ACEASTĂ FUNCȚIE SĂ NU PREVADĂ CUNOȘTINȚE/ 
COMPETENȚE DE OPERARE a unui CALCULATOR?  

- cu privire la atribuțiile specifice postului de director executiv adjunct este 
aceea de a verifica proiectele de hotărâri întocmire de Direcția patrimoniu, dar 
Bibliografia nu conține acte normative specifice acestei activități (Legea nr. 24/2000 
privind normele de tehnică legislativă pentru elaborarea actelor normative).  

- o altă atribuție fără corespondent în Tematică este cea referitoare la faptul că 
directorul are obligația de a susține în fața comisiilor de specialitate ale Consiliului 
Local materialele propuse pentru dezbatere în ședințele Consiliului Local. În acest 
caz, în Tematică nu sunt inserate prevederile din OUG nr. 57/2019 prin activitatea 
Consiliului Local, modalitatea de elaborare a actelor administrative, prevederi extrem 
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de importante pentru orice funcționar public din cadrul unei primării cu atât mai 
mult pentru un director.  

- De asemenea, atribuția conform căreia directorul are obligația de a verifica 
documentațiile premergătoare și finale întocmirii contractelor nu-și găsește 
corespondentul în Bibliografie (Codul civil). Mai mult, prevederi extrem de 
importante pentru activitatea Direcției patrimoniu legate de proprietatea publică 
inserate atât în Constituția României, cât și în Codul civil, lipsesc cu desăvârșire din 
Bibliografie și Tematică.  

- O altă atribuție este aceea de a păstra secretul de serviciu (de a face distincție 
între informația publică și secret de serviciu). Nici de această dată nu bibliografie și 
tematică nu găsim nici o referire la Legea 544/2001 privind accesul la informațiile de 
interes public și Legea 182/2002 privind protecția informațiilor clasificate.   

Bibliografia, document al procedurii de organizare a concursului, este întocmită 
cu încălcarea prevederilor art. 22 alin. (1) din HG nr. 611/2008 potrivit cărora 
”Bibliografia cuprinde acte normative, lucrări, articole de specialitate sau surse de 
informare şi documentare expres indicate, cu relevanţă pentru funcţia publică pentru 
care se organizează concursul”. 

Desigur sunt mult mai multe aspecte contradictorii între specificul funcției al 
fișei postului al pregătirii și experienței profesional și cele din bibliografie și tematică, 
însă consider că sunt suficiente și cele amintite anterior și putem concluziona 
faptul că Bibliografia și Tematica concursului, astfel cum sunt publicate sunt 
superficiale, nu corespund atribuțiilor postului de director adjunct al 
Direcției patrimoniu, făcute cu dedicație pentru o anumită persoană. Prin 
comparația am atașat BIBLIOGRAFIA ȘI TEMATICA concursului la care am 
participat în anul 2021 (însușit de primarul Municipiului Constanța) și cea actuală .    

 
Având în vedere cele expuse, vă solicităm anularea procedurii de organizare 

a consursului de promovare pentru ocuparea funcției publice de conducere 
vacante de director executiv adjunct din cadrul Direcției patrimoniu, Direcția 
generală urbanism și patrimoniu întrucât această procedură și documentele 
acesteia încalcă prevederile legale aplicabile. 

 
27.06.2022                                                                                Cu stimă,  

Cătălin I. CUCOARĂ 
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